
                                            Les damnées du low cost (validé) 
 

 
Durée : 1h30 à 2 
Niveau : 3ème à Terminale 
Objectif : faire découvrir les conditions de travail des ouvrières du textile en 
Asie du Sud-Est , pointer la responsabilité des multinationales du textile dans 
des drames tels que celui du Rana Plaza au Bangladesh et amener les élèves à 
réfléchir à la notion de consommation responsable. 

 
Déroulement de la séquence 
 

• Présentation du collectif « l'éthique sur l'étiquette » dont fait partie Artisans du Monde. 
 

• Présentation du film « Les damnées du low cost » 
Rappel des faits : Dacca, 24 avril 2013, un immeuble où travaillent plusieurs milliers 
d'ouvriers/ières du textile s'effondre, faisant 1138 victimes. 
 

• Visionnement du film (50') ou d'extraits (30à40') 
 

•Exploitation  
Travail en petits groupes de 3 à 5 élèves dans un premier temps.  
Support : une fiche rappelant les droits fondamentaux au travail selon l'OIT 
Questions :  
Quelle séquence vous a paru la plus choquante ? Pourquoi ? 
Montrez que les droits fondamentaux définis par l'OIT ne sont pas respectés au Bangladesh ! 
Mise en commun, 
 

• Jeu théâtral: interpellation des responsables 
Les personnages (5 ou 6 élèves volontaires) potentiellement responsables de ce drame viennent 
rendre des comptes. Ils se placent face à la classe qui les interpelle. 
Quand les protagonistes sont à court d'arguments, intervient un nouveau personnage : une 
ouvrière bangladaise jouée par une animatrice  portant sari et masque neutre :  
Aucune parole n'est prononcée. 
Attente des réactions des élèves puis réponses à leurs questions. 
 

Jeu du « Qui gagne quoi ?» à partir d'un jean découpé faisant apparaître la part dérisoire que 
représente le montant du salaire de l'ouvrière dans le prix de vente du vêtement. 
 
Discussion : 
Quelle solution face à de telles injustices ? 
Présentation rapide de la filière équitable (charte du CE). 
Réflexion sur nos modes de consommation et sur la notion de consomm-acteur. 
 
Conclusion : 
 
Vidéo (1') « Vente d'ouvrières # SOLDEES : qui est la moins chère ? » 

 

 

 

 


